

# Тайны Алёшенькиного родника

Валентина Гогокина, фото автора

**НЕРАВНОДУШНЫЕ СЕЛЬЧАНЕ И АКТИВИСТЫ ОРЕНБУРГСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА «СОЦИАЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЯ» БЛАГОУСТРОИЛИ БЬЮЩИЙ БЛИЗ СЕЛА КРАСНОХОЛМ РОДНИК, КОТОРЫЙ ЛЮДИ ЛАСКОВО ЗОВУТ АЛЁШЕНЬКИНЫМ.**

Экологи насчитали в Оренбургской области 13 тысяч родников – Сахарный и Золотой Колос, Белый ключ и Татьянин родник, Изумрудный и Кайнар, Висячие родники и Гремучий, любимые оренбуржцами святые источники и множество безымянных ключей, пробившихся на радость уставшим путникам. Алёшенькин родник поит оренбуржцев вот уже сотню лет, но знают о нём далеко не все краснохолмцы. И даже старожилы села не могут точно сказать, кто и почему так нарёк родничок.

Житель Краснохолма **Владимир Берг** – педагог на заслуженном отдыхе, краевед. Когда-то он и его ученики курировали Алёшенькин родник – летом приходили сюда пешком, зимой добирались на лыжах. Узнав о всероссийской акции «Хрустальный ручей», Владимир Викторович

не только сразу же решил принять в ней участие, но и взял с собой шестилетнего внука **Ярослава** – пусть посмотрит, поучится.

– Алёшенькин родник действует круглый год. Рыбакам и грибникам он хорошо знаком, здесь постоянно проложена тропинка, – рассказывает Владимир Берг. – Вода ценилась всегда, а в нашем степном крае – особенно.

А ещё, по словам селян, здесь часто разминались под руководством тренера-преподавателя **Алексея Тугова** юные боксёры. Спортсмены, преодолев расстояние до лесной полянки, выполняли упражнения, отдыхали у родника – и с новыми силами бежали в село.

Одним из самых активных участников акции по облагораживанию источника стал глава городского села Краснохолм

**Павел Величко**. Он уверен, что люди к роднику ходить будут.

– Очень многое зависит от энтузиастов. Вот и сейчас благодаря энтузиазму жителей Краснохолма и экологов благоустроен замечательный родник, – делится Павел Васильевич. – Если только говорить, только обвинять всех в том, что ничего не делается, то ничего и не будет. А если не сидеть сложа руки, – сразу появится результат.

За несколько часов оренбуржцы расчистили место выхода ключа, соорудили и установили небольшой деревянный сруб. Позже селянами, совместно с краснохолмским лесничеством, от сухостоя будет расчищена ведущая к источнику дорога. А на старенькой табличке появится написанное свежей краской название: «Алёшенькин родник».